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Час ма ла дыхЧас ма ла дых

Ім ёныІм ёны

Не стан дарт ная 
вы ста ва 
«GameEmotіon», 
на поў не ная 
ін тэр ак ты ва мі 
і вір ту аль най 
рэ аль нас цю, 
ад кры ла ся 
ў Па ла цы 
мас тац тва 
ў Мін ску.

— Тэ му гуль-

ні мы вы бра лі 

невы пад ко ва, 

бо гэ та тое, 

што су пра ва джае ўсіх нас з дзя цін-

ства. Тая пра сто ра, у якую вы тут 

трап ля е це — гэ та пра сто ра ўза е-

ма дзе ян ня, ство ра ная з да па мо гай 

мас тац кіх срод каў, — ад зна чы ла на 

ад крыц ці пер шы на мес нік стар шы-

ні Бе ла рус ка га са ю за мас та коў 

На тал ля ША РАН ГО ВІЧ. — Са мае 

ці ка вае, што тут прад стаў ле ны ра-

бо ты мас та коў роз ных па ка лен няў. 

Мно гія пра цы вы мо жа це не прос та 

па ма цаць ру ка мі, вы мо жа це ў іх па-

гу ляць. На прык лад, са браць свае 

па злы аль бо ства рыць улас ны твор 

мас тац тва.

Уся го ў экс па зі цыі прад стаў ле-

ны ра бо ты 75 су час ных бе ла рус кіх 

мас та коў. Уся вы ста ва дзе ліц ца 

на тры част кі: «Game-апус кан не», 

«Game-ін тэр ак тыў» і «Game-ліч-

ба вая пра сто ра». На прык лад, у 

«Game-апус кан ні» на вед валь ні кі 

мо гуць азна ё міц ца з тра ды цый ны мі 

ві да мі мас тац тва, а ў «Game-ін тэр-

ак ты ве» ёсць маг чы масць вый сці за 

ме жы ро лі гле да ча і стаць са мым са-

праўд ным удзель ні кам пра цэ су яго 

ства рэн ня. Так, па ся род экс па зі цыі 

ля жаць вя ліз ныя гуль ня выя кос ці, 

якія асаб лі ва спа да ба лі ся юным на-

вед валь ні кам. Апош няя сек цыя ў 

сваю чар гу пры све ча на ліч ба ва му 

жы ва пі су: 3D-гра фі цы, NFT, ра бо-

там з да поў не най рэ аль нас ці і гэ так 

да лей.

Атры ма ла ся вель мі ці ка ва, яск ра-

ва і ды на міч на. На ве даць вы ста ву 

ўсе жа да ю чыя мо гуць да 25 жніў ня.

Дзень бе ла рус кіх сту дэнц кіх 
атра даў ура чыс та ад зна чы лі 
па ўсёй кра і не 1 жніў ня. Гэ тай 
да ты ня ма ў спі се афі цый ных 
дзяр жаў ных свят, ад нак яна 
мае сваю гіс то рыю і сы хо дзіць 
ка ра ня мі ў да лё кія 60-я, ка лі 
пра цоў ны се местр пра цяг ваў ся 
62 дні, і ме на ві та на пер шы 
дзень жніў ня пры па да ла яго 
«ме ды я на».

Ме ра пры ем стваў у БСА сё-

ле та бы ло шмат. Бай цы сту-

дэнц кіх атра даў узя лі ўдзел у 

рэс пуб лі кан скай ма ла дзёж най 

пра цоў най ак цыі «Дзень удар-

най пра цы», якая бы ла пры-

све ча на 80-год дзю вы зва лен ня 

Бе ла ру сі ад ня мец ка-фа шысц-

кіх за хоп ні каў. Усе за роб ле ныя 

ад яе срод кі бу дуць на кі ра ва ны 

на бу даў ніц тва па тры я тыч на-

га цэнт ра ў Брэсц кай крэ пас ці. 

Яшчэ бы лі ар га ні за ва ны вы ста-

вы, ра дыё эфі ры, ан лайн-ма ра-

фо ны і ін тэ ле кту аль ныя гуль ні. 

А цэнт раль най па дзе яй ста ла су-

стрэ ча па ка лен няў «Гэ та на ша 

з та бой бія гра фія», пад час якой 

бай цы змаг лі за даць пы тан ні ве-

тэ ра нам сту дат ра даў ска га ру ху і 

аб мер ка ваць з імі су час ныя да-

сяг нен ні.

— Сё ле та мо ла дзі бы ло 

да дзе на амаль дзве ты ся чы 

 аб'ек таў на больш чым 47 ты сяч 

пра цоў ных мес цаў. З го ду ў 

год гэ тая ліч ба пры рас тае, — 

ад зна чыў на су стрэ чы пер шы 

сак ра тар ЦК БРСМ Аляк сандр 

ЛУК' Я НАЎ. — Сён ня сту дэнц кі 

рух — фар мат ін тэ гра цыі ў рэ-

аль ны сек тар эка но мі кі, а так-

са ма ўні каль ная маг чы масць 

па гля дзець, што са бой уяў ляе 

бу даў ніц тва буй ных аб' ек таў 

інфра  струк ту ры.

Так са ма ён па дзя ліў ся, што 

зна ка мі тая бу доў ля па тры я тыч-

на га цэнт ра ў Брэсц кай крэ пас ці 

ста ла вя лі кім доб ра ах вот ніц кім 

па ры вам, аб' яд наў шым больш 

чым 2600 ва лан цё раў, у тым лі-

ку і з пер ша га звод на га бе ла-

рус ка-ра сій ска га сту дэнц ка га 

атра да:

— Бай цы ра зу ме юць, што 

не ка лі Брэсц кая крэ пасць аб' яд-

на ла шмат на цы я наль ны на род 

і сён ня ма ла дыя лю дзі так са ма 

аб' яд на лі ся там ва кол важ най 

па тры я тыч най мэ ты: ад наў лен-

ня гэ та га гіс та рыч на га фун да-

мен та.

З кож ным го дам спіс ці ка-

вых пра ек таў толь кі рас це. Так, 

на ба зе ТРК «Грод на» і га зе ты 

«Гро дзен ская праў да» пла ну юць 

пра ца ўлад ка ваць пер шых ма ла-

дых лю дзей у рам ках сэр віс ных 

атра даў, якія бу дуць аказ ваць 

са дзей ні чан не СМІ ў фар мі ра-

ван ні кан тэн ту.

— Мар га ры та, з ча го па чаў ся ваш шлях у жур на ліс-

ты ку?

— Я су пра цоў ні ча ла з рэ дак цы яй школь най га зе ты для 

дзя цей і мо ла дзі «Дзян ні ца» гім на зіі го ра да Ля ха ві чы, у якой 

на той час ву чы ла ся. У нас быў рас пра ца ва ны пра ект су-

мес на з ра ён най га зе тай «Ля ха віц кі вес нік», які на зы ваў ся 

«Га зе та ў га зе це», там я спра ба ва ла ся бе ў якас ці ка рэс-

пан дэн та. Пра ца мне вель мі спа да ба ла ся — так апы ну ла ся 

ў гэ тай сфе ры. Ка лі на ды шоў час вы бі раць пра фе сію, то 

та га час ны га лоў ны рэ дак тар «Ля ха віц ка га вес ні ка» Воль га 

Ба ра дзі на пра па на ва ла па сту паць на фа куль тэт жур на-

ліс ты кі ў БДУ па мэ та вым на кі ра ван ні, а по тым вяр нуц ца і 

пра цяг ваць пра ца ваць у род ных мяс ці нах. Я па га дзі ла ся, і 

не дар ма, бо ўсё скла ла ся для мя не най леп шым чы нам.

— Чым за пом ні ла ся ву чо ба на жур фа ку?

— Сту дэнц тва — най леп шыя га ды ў ма ім жыц ці. Я ву чы-

ла ся ў та го па ка лен ня жур на ліс таў-прак ты каў, якое ўлас-

на і ства ра ла ай чын ную жур на ліс ты ку. Ні ко лі не за бу ду 

Аляк санд ра Кан стан ці на ві ча Сво ра ба, які ўлю біў мя не ў 

пра фе сію, ву чыў, да па ма гаў, кі ра ваў кур са вы мі ра бо та мі. 

Не злі чо нае мност ва жыц цё вых па рад ён мне даў. Вель мі 

ўдзяч на яму і ўсім яго ка ле гам.

(За кан чэн не на 2-й стар. «ЧЗ».)

Гуль ня Гуль ня 
ў су час ным мас тац твеў су час ным мас тац твеСвя та з ка рыс цюСвя та з ка рыс цю

«АД ЧУ ВАЮ, «АД ЧУ ВАЮ, 
ШТО ПА ТРЭБ НАЯ ШТО ПА ТРЭБ НАЯ 

ТУТ»ТУТ»
Мар га ры та Кух та-Мас лоў ская 
пяць га доў пра цуе га лоў ным 
рэ дак та рам у «Ля ха віц кім 
вес ні ку». Са мую вы со кую 
па са ду ў рэ дак цыі га зе ты яна 
за ня ла ў двац цаць чатыры 
га ды і са сва і мі аба вяз ка мі 
спраў ля ец ца: на прык лад, 
коль касць пад піс чы каў 
у са цы яль ных сет ках у вы дан ня 
рас це, пра гля ды не ка то рых 
пуб лі ка цый у ме сен джа рах ужо 
пе ра сяг ну лі за міль ён, але на 
гэ тым у рэ дак цыі спы няц ца не 
збі ра юц ца. Ка рэс пан дэнт «ЧЗ. 
Чыр во най зме ны» па гу та ры ла 
з ге ра і няй пра яе ву чо бу на 
фа куль тэ це жур на ліс ты кі БДУ, 
імк лі вы кар' ер ны рост, спа ку су 
пра ца ваць у ста лі цы і мно гае 
ін шае.


